

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI-, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egészévre 10.—
félre 5.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva,
Telefon 98.
Kéziratokat nem örzünk meg.

Jézuska várásra

Írta: Ekely Farkas

Kunyhók és paloták egyhangú csendjébe immár 1943-adszor csendül meg a karácsonyt jelző csengetyűk szava s a Jézuskavárás misztikámban a keresztény világ egyéni és egyetemes sóhajai szállnak az Eljövendő felé.

Gyermek szüleiért, szülők gyermekeikért és egész családok a nemzetért borulnak le a betlehemi istálló gyalutlan kis jászola elé és kérő tekintettel fordulnak a földrészállt Jóság és megtestesült Igazság felé.

Krisztus kell újra a világnak. Krisztust nélküli újra a világ!

A Sátán eltépte kötőfékjét és fullánkja lángborította a világot. Harca a keresztény emberen keresztül a karácsonyi Kisdéd elleni véres küzdelem. Az örök Krisztusnak, ki a végtelen kezdettől az utolsó ítéleten keresztül az örökkévalóságig létezik, lelkünkben újolag meg kell születnie, hogy a világmindenség e szörnyű harcában a tiszta keresztény gondolat álljon meg győztesen!

Nemzetünk létharca szerves epizódja e küzdelemnek. Ezeréves határainkon túl az Ujszülöttnek s az Ő tanításának — a krisztusi szeretet jegyében nemzeti alapokon felépült keresztény gondolatnak — megvédése érdekében dörögnek ágyúink és állnak szeretteink elszántan, keményen, sokszor utolsó csepp vérükig is a vártán.

S míg ott kinn folyik a nyílt harc, addig itthon nem keresztény tőgában, de gyakran keresztény álcát alatt járó lólabu Luciferek tudatosan hintik a mély fertőző csiráit. Ostyába és szalonpapirba csomagolva osztják a mérget és fáradhatatlan szüként rágják létfánk tartó gyökereit!

Ezek mellett kell a karácsonyi Kisdédet lelkünkbe várni, hogy általa felvértezzük őseinkhez és vártán álló véreinkhez méltóan megindíthassuk a mély kiirtására a küzdelmet.

Békére várunk a Béke ünnepeinek közeledtével, de azt mindenki tudja, hogy a békéért küzdeni, harcolni kell.

Hisszük, hogy annak idején majd a külső és belső front közös harcának eredményeként a zarándok napkeleti bölcsékkel együtt hálaltel szívvél oda-borulhatunk majd a Jézuska egyszerű jászola elé és az ő arany-törjén-mirhájuk helyett átadhatjuk azt a virgvasárnapi győzelmi palmaágat, mely a

Az idei karácsonyi gondolatok

Írta: HALÁSZ GYULA

Mily jó lenne, ha Szenteste, amikor kinyitod a karácsonyi gyertyáinak szelid fényét, az egyszerre bevilágítana a népek milliói szívébe, hogy attól a bensőséges Szeretet és Béke uralma szállna a földkeresztre.

Ábrándos óhaj. de hatalmas vágy ez, mert talán még soha nem távozott el az emberiség a Békétől és a Szeretettől oly messze, mint a XX. század embere.

Nagy idők forgatagában élünk. Az emberi érzéskörök által alkotott kultúra óriási léptekkel rohan előre. Az ember szinte beleszédül, ha rágondol, hogy a haladás és fejlődés — szellemi és technikai téren, — milyen óriási. Azelőtt például rétegekre gondolt az ember a hatalmasan hullámzó tengerre, ma amikor óriási kivitelű óceánjárók szelik át a mérhetetlen tengert az utasok (a békés években) minden félelmet feledve a hajók tánctermében zene mellett táncot lejtenek. Ami még néhány évvel ezelőt mesében illő dolog volt, ma már megvalósult... Az ember országokat, mérhetetlen távolságokat repülhet be gyorsabban, mint madár. Leszáll már az ember a mély tenger titkosat világába, ahol a legfantasztikusabb halak csodálatos lampionok módjára himbálóznak a tenger éjszotát hullámbar. Ma már egész természetes, hogy a városokban futnak a villamos kocsik. A falvakon keresztül száz kilométeres sebességgel roghatnak az autók, szakatolva robognak az expresszvonatok.

A száz év előtti ember szinte kicsérrelve látja a régi és a mai világot. Ma mindent láthat az élet, érvényesülni akar minden, ami létezik. Ebben a csodálatos világban „Vérre szerű fantáziák” valósultak meg. Kéyvelmes karosszékben ülve — a rádió útján — több száz kilométeres távolságról élvezhet ma különféle előadásokat és gyönyörködhetem a legszebb zenében. Egy pillanatra elalul az ember, de szótlan természetesen vessi, hogy Marconi módszerével egy ujjnyomára kell csak ahhoz, hogy a földgömbökön másik oldalán Ausztrália fővárosában kigyuladjanak a város lámpái.

Új dolgok, új alkotások, amelyekért megcsodáljuk az emberi érzéskörök erejét. Most amikor az új felfedezésekkel kultúránk hatalmas lendülettel szökött előre, hittük, reméltük, hogy az új eredmények meghozzák a modern kor emberének a boldogságát. Azonban, hogy csodáljunk magunk látjuk... Mert hiába uralkodik az ember a vas, érc, arany, föld, a levegő és vizek felett, hiába száguld túlfeszített sebességgel az élvizek után, hiába halgat rádiót, ha kösben ellejli önmagát, lelkivilágának mélyesleges igényeit, ha nincs meg az erős hit, szívének békéje, ha kiüli kébiléből a magaslatos szeretetnek a melege. Ezek nélkül pedig csak sivar közönyösség, sóhaj és baj az élet.

Részekdi a világra a modern kor leg-

szörnyűbb háborúja, ami talán gyilkosabb és borsalmasabb, mint valaha is volt a háború. Arányaiban pedig sokszorosan felülmúlja az 1914—18-as világháborút. Pedig ha annak rengeteg elpusztított értékeiről és szörnyű nagy áldozatairól olvastott az ember, már akkor is megdöbbenhetett. A „Telegraf” c. hollandi újság írta: „Az 1914—18-as világháborúban 13 millió hajóteret süllyesztettek el, ami 3250 négyezer tonna hajóból álló hajóhadat alkotna. Az elhelyezett hajók értéke kitett 24 milliárd pengő. A lerombolt épületek értéke pedig 72 milliárd pengőre rugott. Ha az akkori világháború pusztításait szakrának elérni, hetven esztendőn át, naponta egy hajót kellene elálllyesztani ezer emberrel.

Megdöbbenőt ezek az adatok, de sokkal szörnyűségebbek még azok a számok, amelyek az emberáldozatokról szólnak. Az 1914—18-as világháború 1861 napja alatt — a harcok alatt — 10 millió ember esett el. (Minden nap 6400 katonát öltek meg.) 3 millió katona tűnt el. Összesen 13 millió polgár, 20 millió katona, 3 millió fogoly halt meg, 9 millió gyermek lett teljesen árva, 5 millió özvegy vált özvegygő, 10 millió ember vesztette el otthonát.

Ezek a száraz statisztikai adatok iszonyatos nyomort, mérhetetlen szenvedést és szivacsaró könnyet rejtettek magukban. Ha más nem, hát az a sok bontott embervér, szét-dult otthon és tönkretelt óriási sok gazdasági érték is elég ok lett volna, hogy a jövő háborúunk még a gondolatát is — az emberiség — örökre szűntesse, hogy azután a szeretet és igazságosság, megbocsátás és béke szálljon a földkeresztre.

Sajnos nem így lett. Miért? Talán a föld nem tudta volna eltartani — a túlnépesedés következtében — az emberiséget? És beállt volna az éhínség?

Nem! Mert az ilyen malthuszi tanok alap-talan feltételeiből indultak volna ki és különben is rácsítottak erre korunk azon „termelési eredményei” amit a modern technika felmutatott — szatóföldjeink, erdőink és bányáink — kultiválásában, sőt ez olyan magas volt, hogy az egyista szűkebbü kapitalizmus inkább óriási termésmennyiségeket semmisített meg, a „túltermelés” következtében.

Igy pl. 1933-ban az amerikai rakárakban 6 millió bushel búza beverti verő nélkül. Kanadában 2 millió bushel búzát égettek el és a rendőkezésre álló földek egyharmadát akarták csak bevetni. A bretoni halászek annyi heringet fogtak, hogy 500 000 db-ot visszadobtak a tengerbe, nehogy az árak süllyedjenek. Mexikóban a katonaságok kellett kirendelni, hogy a rakárakban rothadó banánt és más gyümölcsöt megsemmisítsék. Egyiptomban 100 000 tonna gypspott égettek el. Braziliában 70 000 szék kávét ontítottak a tengerbe, vagy égettek el (mordonyokat futtítottak vele). Ausztráliában 800 000 juhót öltek le és még a gypjút sem tartották vissza, csak hogy az árat tartassák.

Ime csak néhány kiragadott statisztikai adat egy év termésfőleségéről, amely arra mutat: a Teremtő bőkezű adományában nem volt hiány! Nem kellett volna éhínségtől félni az emberiségnek. Hely is van bő-

keresztény világnak örök létalapot, sokat szenvedett szentistváni hazánknak pedig legalábbis egy újabb évezredre létjogosultságot ad!

van a földtekén az utódzaporulat számára. Milliók és milliók lakhathának azokon a földterületeken — amiket a földrajztudósok a térképeken hatalmas fehér foltokkal jelölnek meg — amik még a most élő emberek előtt „ismeretlen” földterületekként szerepelnek az egyes világrészekon.

Miért kellett tehát most fellángolni a mult világháborúnál is borzalmasabb világégésnek? (Hogy milyen tényezők és kik voltak a mostani világháború okozói — azt nem célunk e lap hasábjain fejtegetni és kutatni — azt majd a történelem fogja feltárni és eldönteni.) A szeretet ünnepe, Karácsony napján azonban, az érző ember szíve elsorol és megdöbben azon a barbarizmuson és nyomorúságon, ami résszakadt az emberiségre a mai modern háború következtében.

Szász milliós katonák számlálós hadseregek harcolnak egymás ellen. Öldöklék egymást puskával, géppisztollyal, lángszórával és ágyúval. A legmodernebb harciszerszámok: tankok, páncélvonatok, legyveres hajók, tengeralattjárók és repülőgépek szórják a sráncot, gránátot, gyújtó és romboló bombát és lövik ki a torpedókat. Pótolhatatlan kulturális értékek semmisülnek meg, óriási vagyonok válnak a tűz és rombolás maradványává, vagy kerülnek a tengerek fenekére. Milliók lesznek árvákká és özvegyekké, milliók halnak meg, vagy válnak békákká. Nem kiméli az emberi kegyetlenség az apró gyermekeket, a nőket, agokat, vagy betegbet. Világvárosokat temet romba, országokat dul fel a szárazvízű rém a háború.

Az ember szétdűletes kincset halmozott fel évezredek alatt, hogy az emberi civilizációnak — a tudományok a művészetek — képrátató palotáját felemelje. „Mert volt-e valaha anyai iskola, mint most? Anyai könyvtár? Anyai művelődési eszköz? Soha! És volt-e valaha anyai gonoszító, mint ma? Volt-e a világon nagyobb erkölcsi stültyedés mint ma? A tudás, a könyv, a műveltség meg nem minden! Mert van nekünk nagy-szerű tehnikánk, gyáraink, gépeink, felbőrkölőnk, bányáink, hidaink, vízvezetékeink, vonat- és telefon hálózataink, de nincs nyugodt emberies életünk.

Miért? Mert a mai modern ember nem tud a jó mellett kitartani. Itent és celebrátot szerelni, kevéssel megelégedni, emberhez méltóan élni, karácsonyi gyertyáiagnál boldognak és élte többi napján becsületes lenni.

Nem félünk ma már semmitől, — villám-tól, csódtól, vagy tengeri orkántól — csak az embertől. Nem a műveletlen févadaktól, hanem a civilizáltaktól. Ma már nyugta van az embernek a tigristől, oroszlántól, de nincs az embertársától.

Az emberi gonoszság rém arca szomerú-as világit rá a modern kor lelkivilágára. Még a szentkarácsony estén sices nyugodi, békés életünk, mert meg a béke ünnepe is légitámadástól rettegheünk. Nem hoshatja a rádió békés betlehem hangok csilángelő szavát, de félve halgatjuk nem mondja-e légo vigyass!

Ó boldogtalna modern ember! Nsked már a karácsonya sem hoz békét, örvendő mosolyt. A modern ember arétról lassan eltűnik már a mosoly, amely a harmonikus, nyugodt, boldog élet természetes kivirágása. Ez pedig azt mutatja: I ne a XX század embere nagyserű kultúrája mellett sem boldog. Felatlásaink szinte hibávalát, hogyha a kultúránk csódtól mondott, mivel csak anyagiakra támaszkodott és így nem adja meg az embernek a boldogságot.

De hát nincs mentés erre? D) igen, van! A modern ember háján egy módon lehet segíteni: Meg kell alkotni az összhangot az anyagi valóság és a természetiiletti igazság között. Harmóniába kell állítani a lélek és a test, a fizikai és erkölcsi élet viszonyát. Titáni munka ez, de kell, hogy megoldást nyerjen.

Viszsa kell állítani a karácsonya alá a betlehemii jászolt és az innen áradó szeretet nagy parancsát ismét el kell hinteni az emberek milliós szívébe, mert csak így lesz és lehet Baka, igazságos béke! Kell, hogy az

anyagi ének ismét visszhangra találjon a modern ember lelkében:

Adják meg a dicsőséget a magasságbeli Istennek.

Akkor a földön békés boldogsága lesz majd az embernek.

Léváért

Irta: FÉJA TIBOR

Ha végiglapozzuk Léva történelmének lapjait, láthatjuk, hogy hosszú volt az ut, ameddig a hasznavehetetlen, mocsaras területen felépült Léva eljutott addig, hogy Dél-Garam-völgye szíve lett. Le kellett küzdeni a természetet. Győzött azonban a lévai szív és akarat. Ma már dusan termő róna a lévai határ. Tavasszal zöldel, nyáron sárgul. Innen a város színei is.

De küzdenie kellett igen sokszor a felsőbb-ségekkel is. A kiegyezés utáni időkben Léva nem volt kedvence a felsőbbeknek, mert Léva nem engedett a negyvenyolcból. Evtizedes harca hiába volt a megyeszékhelyért, pedig az élet, az igazság és a magyarság érdeke is Lévára követelte a megyeszékhelyt.

A megszállás éveiben is keményen állta meg Léva magyarsága a helyét. Itt tereblyesedett ki a SZMKÉ-gondolat. Itt érlelődött meg a Felvidék magyarságának politikai egysége.

Es jött az örömteli felszabadulás. Az országhatár vonó ceruza alaposan megcsönkította életterünket. Az északi részt nem kaptuk vissza. Az élet jogai elé határsorompókat vontak. A déli részek viszont igazodtak az élet törvényeire és Esztergom felé gravitáltak gazdaságilag.

Meghozta a várt felszabadulást azonban régi vágyainkat. Megyeszékhely lett Léva. Azonban nem szabad itt megállni. Városunkat tovább kell fejleszteni. Számos megvalósítható probléma van ennek érdekében, csak felszínre kell hozni és felszínre kell tartani.

Sokszor vád éri a lévai gyökereket, hogy nem viselik szívükön városuk fejlődését, pedig az a gyűker, akit a verség idekapcsol, szászorosabban jobban kell, hogy harcoljon városa szebbetételeért, fejlődéséért mert egész életét itt fogja lelni. Ezért veszek tollat a kezembe és indítok egy cikksorozatot Léváért. Minden kendőzgetés nélkül rá fogok itt mutatni mi az, amit Léván meg kell valóítani. Ez a rovat azonban nem az enrovatom. Ez a rovat mindenki rovata lesz. Várom a gyűkerék hozzájárulását, de ugyanugy azokét is, akik még nem gyűkerék Léván, de hivatásuk idekötli városunkhoz és megkapta őket a lévai levegő, ami rövid idő alatt idegenekből a gyűkeréknel is gyűkerébbeké formált belőlük.

De kezdjük meg.

I.

A minap fehér asztalnál lévai vezető urak rámutattak néhány sérelemre. Az idén csak néhány községből jöttek Lévára sorozásra. A legtöbb község fiai Zselizre mentek. Nem akarok itt Zseliz ellen írni. Természetes dolog, hogy Zseliz környéke ott megy sorozatra. Vámosladány, Alsószecse és több község fiait azonban miért irányították Zselizre? A vasut, az utviszonyok, az élet Léva felé irányítja őket. Miért kellett nekik ma cipőtalpat, patkót, kerékvast pazarolniuk, hogy Zselizre menjenek?

Ugyanígy volt a gazdasági előjárók kiképzésével. Miért kellett Hontvasány jövedőbeli gazdasági előjárójának mindennap hájnalban kocsival Lévára bejönnie és innen vonaton Zselizre mennie? Késő este miért kellett fordított viszonylatban megcsinálnia ezt az utat?

Léva város vezetőségének gondolni kell ilyenekre és meg kell akadályozni ezt. Hisz városunk iparos és kereskedő társadalmának ára származik ebből.

Azonban tudtommal a kérdésre rámutató urak közül többen tagjai a városi képviselő-

testületnek és a vármegye törvényhatósági bizottságának is. Nem elég, ha fehér asztalnál, ha baráti körben mutatnak rá és hangoztatják ezen sérelmeket. Hiába írjuk meg mi is panaszaikat. Hangoztassák szavukat ez ügyben a törvényhatósági bizottságban, a képviselőtestületben is. En itt megirtam a panaszt, harcoljanak érte ott is!

II.

Ha már szó esett Léva város képviselő-testületéről, hát beszéljünk róla egy kicsit. Sajnos már ott tartunk, hogy a képviselő-testületi tagokból csak annyira telik, hogy kikerül a két jegyzőkönyvhitelesítő. A többiek távollétükkel tündetnek és nem törődnek a város közügyeivel. Így ez nem mehet tovább. Egyes képviselőtestületi tagok azt hangoztatják: felesleges elmenni, minket mindig kész tények elé állítanak. Ne firtassuk a dolgot, így van ez vagy nincs így! De azok a képviselőtestületi tagok, akik így látják a helyzetet, mondjanak le és adják a helyüket azoknak, akik talán másképp látják a helyzetet és nem távollétükkel tündetnek, hanem megértő támogatással, de ha kell, éles kritikával küzdenek, harcolnának a város és polgársága érdekeiért.

A zsidóság mibenlétéről

Irta: D. GEORG BERTRAM professzor, a giesseni egyetem theol. fakultásának tanára

IV.

Es mindezekhez járulnak még a „szellemi” eszközök, amelyek azt a célt szolgálják, hogy a zsidóságot a világalomhoz segítsék. Természetesen itt sem lehet szó saját szellemi teljesítményről. Mag magát a zsidó vallást sem a zsidóság teremtette meg. Az őstentamentum Izrael népének hagyományából keletkezett és Zarathustrának perza — tehát árja — vallásától befolyásolva alakult ki belőle a zsidó vallás, mint olyan eszköz, amelyly a zsidóság a görög-római időkben csaknem az egész világot meghódította. Ezek nélkül a Nyugateurópával rokon erők nélkül a zsidóság sohasom lett volna képes olyan mélyen behatolni a nyugateurópai világba. Egészen sajátosság az, ahogy a zsidó irastudók magyarázták és értelmezték a vallási hagyományokat a Misnaban és a Talmudban, ahol körömfönt módon, egyes esetekben belekapcsokdva minden egészséges erkölcsös érzést kigunyolva az okoskodások és okvetlenkedések ülük diadalukat. Ezeken a felig teológián, felig jogi iráshalmazokon alakítják ki a zsidóság bomlasztó gondolkodásmódját és azokat a romboló erőket, amelyeknek az a céljuk, hogy megingassák a népek önbizalmát és neveltségét tegyék azokat a dolgokat, amelyek szamukra a legszentebbek, hogy így mielőbb a hatalomvágyó zsidóság zsákmányaivá váljanak. Ezekkel a módszerekkel a nyugateurópai szellem legnemesebb vívmányait sárbarántották és az áldást átokká változtatták. A szocializmus annak a német gondolkodásnak a gyümölcse, amely a munkát és a munkást a legnagyobbra becsüli. Nagy Frigyes-től kezdve Bismarckon tul egészen Hitlerig ez a szocializmus volt az alapereje a porosz államnak és a Német Birodalomnak. Marx és Laselle azonban kiforgatták ezt a szocializmust és torzképet csináltak belőle. A munka megvétését propagálták, osztályharcot és kulturgyűlöletet hirdettek, és mindenekelőtt a pénz hatalmát, mely a pártiharokban az uralomhoz vezető eszközt jelentette a zsidóság kezében és előkészítette számára a végleges győzelmet.

Mindez a zsidóságnak állítólagos kiválasztottságára való hivatkozással történt, — amely szerződéses istenük biztosított számukra — és ebből fakadó világalmai igényeik következtében. Bizonyos, hogy más népeknel is világalmai törekvések. Nálunk azonban az erjúknek egészséges kifejezésrejutása. Így például az óvilágban Imperium Romanum világalomra törekedett, hasonlóképpen a középkorban Németország és egyidejűleg a keleti bizánci birodalom is. Azután következtek

Spanyolország és Portugália a felfedezések idejében, majd XIV. Lajos és I. Napoleon és a modern Anglia. De a kisebb népek is, mint a közepkoreli Bulgária, magukévá tették a Római Birodalom régi idejait. Rengeteg harcot és háborút folytattak a világralmi törekvések érdekében. A jelenlegi háború is a világ uralmaért folyik. Anglia azonban el fogja ezt veszíteni, Németország pedig megnyeri a háborút és béke lesz a mai háborusok féle között. De egy harcnak nem lesz vége: a legnagyobb ellenség, Jüda ellen folytatott harcnak. A zsidóság legveszélyesebb fegyvere az álcázás. A zsidóság se nem nép, se nem faj, se nem vallás. Ezek mögött a hatalmas emberi értékek mögött alacsonyreudú hatalmi vágyat és fékezhetetlen világralmi törekvést rejt a zsidóság. Mindenkor érti a módját, hogy a népi egyseget, vagy a vallási szempontokat hangoztassa. Tehát a zsidóság ellen folytatott harcban világos és alapos természetes fogalmakra alapuló bátor akaratra van szükség. A zsidóság elleni harcot nemcsak ott folytatjuk, ahol a zsidósággal közvetlenül szembenélünk, hanem mindenütt, ahol a számító értelem, vagy rövidlátó önzés megfélemledik a haza és a nép örök javairól és pillanatnyi apró előnyökért elarulja azokat.

Vége.

KULONFÉLÉK

Kellemes karácsonyi ünnepeket

kívánunk lapunk előfizetőinek, olvasóinak és hirdetőinek.

A Bars-Hont szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **ÉJFÉLI MISE.** A Szeptséges Atya felhatalmazása alapján az éjféli szent mise — tekintettel az elsőtűzésre — este 6 órakor lesz Léván.

— **SZILVESZTERKOR** az Árvaház barátnai a Városi Kávéházban találkoznak. Reméljük, hogy Léva város községe imét kitessz magáért és adományaival enyhíti az árvák helyzetét.

— **A KERESZTÉNY MUNKÁS EGYESÜLET** vasárnap délután fel 5 órakor saját székházában bemutatja Alföldi Géza, Örmester ur alassan jelentem című három felvonásos katonai vígjátékát. Rendező Bella Gyula. A táncokat betanította Pomothy Ernő. A darab szereplői: Márz István, Kassán László, Samu Ida, Koritár Mariska, Krisznanovics László, Dunda Iona, Dohány András, Balik Lajos és Pomothy Ernő. Helyiarak 2 50 és 1 50 pengő. Az előadás iránt tekintettel az ismert kitűnő gardára és hangulatos darabra nagy az érdeklődés.

— **FELVIDÉKI TANITÓ.** Mindnyájan tudjuk, hogy a megszűlés éveiben milyen nagy szerepe volt a felvidéki tanítóknak a magyar kultúra ápolásában, fenntartásában és fejlesztésében. Nemcsak az iskolában dolgoztak e téren, hanem kint is. Ők voltak a SZMKE elharcosai. Munkájuk nyomán virított a magyar szó, a magyar dal. De más téren is dolgoztak. Ott voltak a Haza megalapításánál és vezetésénél. Résszei voltak minden magyar munkának. Álföld szerűnk az Orsz. Szlovénok Magyar Tanító Egyesület volt, amely minden tanítót és tanárt táboraiba gyűjtött tekintet nélkül alkalmasság jellegére. Az egyesület és lapja, a Magyar Tanító tovább él és célja az, hogy az összes magyar tanítót egy tábora tömörítse. A minap alakult meg bars-honti megyei szervezete. Réthy Lajos elnöki beaszemelője után megválasztották az új tisztikart. Elnök Réthy Lajos, alelnökök Gruber József, Varsányi István, titkár Dudich László, jegyzők Böszörményi Zoltán és Donovánd József, pénztáros Palinkás Ferenc, ellenőr Farkas Karoly, könyvtáros Pekarik Vilmos, választmányi tagok Menyhár János, Szarka Zeigmond, Mezey Imre, Kanyar István, Nagy Nándor és Szankó Lajos,

póttagok Rakota József, Balogh János, Molnár László, Dr. Hancs Aurél nagybírók előadásában mutatott rá a tanítói egységre. Boross Béla gyűjtőhatású heszédje a magyar tanító hitvallása volt. Örömmel üdvözöljük az alakuló és szeretők ha Nyitra—Pozsony vármegye mintájára ezen szerv lenne a megyei Általános Tanító Egyesület is.

— **HALALOZÁS.** Dr. Sziklay Ferenc nyug. tanügyi főtanácsos, a volt felvidéki magyar pártok kulturferense, tati. túszerásados december hó 19 én Kassán hirtelen elhunyt. Mindnyájan ismerjük Dr. Sziklay Ferenc működését a megszűlés éveiben. Ő vezetle a magyar pártok kulturális ügyeit. Ott volt a SZMKE bölcsojénél. Előke volt a kassai Kazinyay Társaságnak. Temetése Kassán óriási részvét mellett ment végbe.

— **KITÜNTETÉS.** A Kormányzó ur Illes Pál honvédnek a szovjet elleni hadművelet alkalmával az ellenség előtt teljesített kiváló szolgálatait ér a magyar bronzéremmel adományozta hadiszállágon.

— **HÁZASSÁG.** Raczmann Valéria Léva és Dr. Rendy Lajos Székelyudvarhely, folyó év december 26-án d. u. 6 órakor házasságot kötnek a lévai róm. kat. plébánia templomban.

— **NÉVNAPMEGVÁLTÁS.** Dodek János névnapmegváltás címen 12 pengő adományozott az árvaháznak.

— **ADOMÁNY.** Dr. Bándy László árvaházuknak 500 P., dr. Guba János névnapmegváltás címen 50 P. adományt juttatnak. Nemesszívű adományaikért árváink nevében is hálás köszönetet mondunk a Lévai Református Arvánház.

— **SZERENCSETLENSÉG.** A Mávaui Veréblyre járó autóbussza váratlan szerencsétlenségét okozott. A dűtánitai járat után az autóvesztő a garázsba vezetle az autóbusszt. A Horthy Miklós uton egy aszerket akart előlenni, nagy ivben tért ki és felszaladt a járdára. Egy asszony bokazúródást szenvedett, kettlen igen csekély sérülést szenvedtek. Az autóvesztő ellen folyik az eljárás.

— **A TÖHÖLI RÓM. KATH. EGYHÁZKÖZSÉG** ifjúsága január 1-én és 2-án d. u. 8 órakor előadja Csepreghy Piros bugyelláris című népszínművét és Horváth: Besszegőtem Tarnócára című vígjátékát.

— **EGY FRONTRÓL** hazajött honvéd egy drb. Extra rapid karórát elvesztett, kéri a becsületest megtalálót, hogy akár a rendőrségnek vagy Hátscher cégnek 20 pengő jutalom ellenében adja át.

— **TALÁLTAK** egy selyemcsát. Igazolt tulajdonosa átveheti a lévai m. kir. rendőri kapitányság pénztárában.

— **FELHÍVÁS.** A Vármegyei Közbírói Szövetséget 1944 év január h 8-án háncs-pók varró tanfolyam rendez hadirokkantak, hadbavonultak hozsátartozói, csökkent munkaképességűek és olyan egyének részére, akik a től hónapokban egyéb munkalkalmat nem lennek. A tanfolyam teljesen ingyenes. A tanfolyam után a kitanult háziiparos az anyagot haza kapja s az átvett otthon készíti el. Az elkészített árut hetenkint kétszer szerdán és szombaton veszi át a szövetséget. A tanfolyamra jelentkezni lehet a Szövetséget Székházában Léva, Felsőbadulás-utja 4 szám alatt a háziipari osztályon d. e. fel 9—12 ig, d. u. 4—6 óráig. Igazgatóság.

— **EGZOTIKUS VENDEGE LESZ LÉVANAK** A két karácsonyi ünnepek alatt ugyan le „Cirkusz a Színházban” varietle társulat igazgatósága szerzőtette Wong Fai kínai eszerment, a külföldi varietlek nagy attrakcióját, aki legutóbb a budapesti Revü Palotában 3 hónapban keresztűl estéről-estére tomboló siker mellett szerepelt. A másornak még egy kiemelkedő érdekessége lesz a két „Patera” a pesti Fényes Cirkusz egyik attrakciójaként.

— **NEMRÉG JELENTETTÜK,** hogy Koppány (Kraucher) Ernő magyarországi állami tanító harctéri érdemei elismerésűl a nagyesztűt érme mellé elnyerte a vitáni kitüntetés is. A vitáni címmel együtt még egy nagy esemény kapcsolódik személyéhez, apa lett. Két szép, egészséges fia született. Melegon üdvözöljük őt. Isten áldása kísérje őket egész életükön át!

— **KLAIN ÖDÖN BUCSUZTATÁSA.** Klain Ödön városi tanácsnok 35 éves szolgálat után nyugalomba vonult. A képviselőtestület ülésein Czeglédi Pál esperes bucsuztatta: Klain Ödön személyében városunk legregőbb tisztviselője vonul vissza az aktív munkától. Az a 35 év, amit ő város szolgálatában eltöltött, valóban sorsdöntő időkre esik nemcsak Léva város, hanem az egész ország és nemzet életében is. Amikor 1909-ben megkezdte szolgálatát, a ferenc-józsefi kor fénye ragyogta be a felbőltlen magyar egzultoztatás s a nemzeti közvélemény nem akarta észrevenni a fény mögött az árnyeket, a szinte nyíltan szervezkedő külső és belső ellenségeket. A boldog békének ezt a szép álomvilágát előszörle az első világháború fürgetege s nemzeti létünk teljes összeomlásával együtt kemény kisebbségi sors szankadott itteni magyarságunkra. A magyar tisztviselőtársadalomra tragikus idők következtek, sokan vándorbotot vettek kezükbe, az itt maradtokat nagy része pedig a legkínosabb dilemma elé került: választania kellett a nagyobb és becsület között. K. Ö. a becsület mellett döntött. Fájó szívvel hagyta ott iróasztalát, de azzal a férfias elh. tározással, hogy minden körülmények között szolgálni fogja magyar fajtát és szeretetlelvárosát Amikor az idegen uralom legőstőbb szűkeiben bátor és áldozatkész férfiakra volt szükség, akik saját testükkel fogták fel a kisebbségi sorsba szorult magyarságnak szánt csapásokat. Léva város magyarságának bizálmala K. Ö.-t az első sorba hivta el s őt mindvégig förtételten hittell szolgálat a nemzeti gondolatot. A Gondviselés elhozta neki is a jóvetélt s a város községe örömmel köszöntötte őt régi munkahelyén, ahol azóta is mint kiváló szorgalmú és előkevény tisztviselő, közmegelegedésre végzi felelősségteljes munkáját. Köszöngélati pályájának tartama változásokban gazdag, politikai, társadalmi és gazdasági forradalmak viharzottak körülötte, de a változó konjunkturák nem sodorták magukkal, ő mindig ugyanaz maradt: bátor és gerinces magyar, hű és igaz hla nemzetnek és szülővárosának! Ma megilletéssel bucsuzunk tőle s azt hiszem, a képviselőtestület, sőt a város egész közönségének tolmácsa vagyok, amikor a bucsu pillanatában teljes elismerésünket és köszönetünket nyilvánítom. Kerjük a Mindenhát, adjon esztendőhöz esztendőket, erőt és egészséget és a nyugalom napjait aranyozza be a jól végzett munka öntudata s munkatársainak, a képviselőtestületnek és az egész város hála elismerése és szeretete!

— **KETTOZER ÉVE** megnyílt az ég kapuja és a hatalmas Isten lektűdte egzultított fiát a föld gyarló biolyongóinak támaszául. Tosteltöltött a Jóság és magához ölelte a szegényt és gazdgot, özvegycet, árvát, elhagyatottat és boldogot. Karácsony misztikumában meglevevnedett előttünk a kétezer év előtti kor. Dec. 19-én, vasárnap délután az A. C. adventi záróelőadásán Kopernický Kornél: „A jóság, c. jézusbállaadja varázsolta azt élénk. A meghatón felépített 3 képes Jásusbállaad a városzerte közsimeret előadó tehetések: Györgyi Jenő, Rindl Karoly, Koritár Mariska adták elő tökéletes tudással és még tökéletesebb alakításával. Kopernický Irodalmi munkálkodásának egy eddig előttünk ismeretlen oldalát világította meg az első jölsikerült színpadra vitt munkája és reméljük, más alkalommal is szöli még hosszánk a színpad deszkáiról. A jól sikerült szenei aláfestést Henkey István karnagy komponálta. A jölsikerült előadás a közszerületben álló Atács József rendezte. —ekely—

— **NÉPFŐISKOLAI ZÁRÓVIZSGA.** Nagy-sikerű záróvizsgával hefejeződött a SZMKE fajtkürtű háromhetes női népfőiskolája. A vizsgán megjelentek örömmel tapasztalták azt a hatalmas eredményt, amit a Pekáry Sorolta és Szombath Antal vezetésevel működött népfőiskola elért. De megátszított az az eredmény is, amit Szombath Antal a falu kulturapostols egyébként is elért a faluban. A vizsgát a SZMKE központ nevében Szombathy Viktor zárta le nagyhatású beszéddel, amiótan a hallgatók letették a SZMKE népfőiskolák fogadalmat.

AZ IDŐ

Kegyetlen egy alkotmány
Tovarahon dalolva,
Hiába szikoltaz majd utánna,
Ne rohanj oly veszetten,
Nem hallja, csak egyre tovább ívt.
S te állva maradsz betegem.
Nem nezi ő lankadó vágyaid,
Forró tüzeini vágyó csökljaid,
Csak rohanva elrontja álmaid...
Siess a csökljaid,
Siess a vágyaid,
Csöklök, csöklök még elő csökljaid,
Betegen zörgő álmos vágyaid,
Mert majd jön ő ő ő...
A vágató idő.

— UJ ELJÁRÁS AZ ÉRTELMISEGI ALKALMAZOTTAK BEJELENTÉSÉRE. A Budapesti Közlöny közli a m. kir. minisztérium rendeletét, amely az 1939. IV. tc. magánalkalmazotti rendelkezéseinek végrehajtásával kapcsolatban mindennemű bejelentés alól mentesíti azokat a vállalatokat, amelyek nem foglalkoztatnak zsidó értelmiségi alkalmazottakat. A többi vállalatot tekintetében pedig azt a könnyítést állapítja meg, hogy a bejelentést éventénként csak egyszer kell megtenni éspedig a december 31-i állapotnak megfelelően a vállalat nagysága szerint a következő év január február, illetőleg március havának utolsó napjaira, továbbá a nem zsidó alkalmazottakat nem kell személy szerint, csak szám és az illetmény végösszege szerint bejelenteni.

— PANASZOK. Panaszos leveleket kapunk, hogy a hétfői zuzmára hullásnál nem szórták be a háztulajdonosok hamuval, vagy fűrészpórral a csúszós járdát. A Kárpia utcáinak panaszkodók, hogy az ottani zsidó kereskedő a személet az utcára hordja.

— Január 1-től új motalkörendelet lép életbe. A kereskedelem és közlekedésügyi miniszternek a Budapesti Közlöny egyik legutóbbi számában megjelent rendelete szerint a pénzügyi hatóság 1944. évi január 1-étől kezdve négyhavi köntén abja ki a motalköjegyeket.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉS: Varga József Kelemen Gizella fia Robert József Antal — Schindler Rezső Cseh Irén fia Géza Imre.

HÁZASSÁG: Kmet József r. kat. Németh Teréz r. kat. — Harcos Károly r. kat. Bella Margit r. kat.

HALÁLOZÁS: Nagy Vilmos 12 éves — Demény Mihály 27 éves — Bajza Ferencné sz. Szűcs Amália 50 éves — Didi Józsefné sz. Husovszky Gizella 24 é.

Köszönetnyilvánítás.

Magam, kisgyermekem, anyósom névében mely meghatódottsággal mondom halas köszönetet Bars és tőnt varmegye nemes és hazafias lelkű tanító-ságának a tanítóegyesületet vezetőjének s a varmegye derek, melegszerű tanfelügyelőjének azért a nemes cselekedetükért, amelyei kis családomat 110 pengő, anyósomat pedig 300 pengő karácsonyi segítségen részesítették.

Amikor jó férjem távolléte óta immár a második szomoru karácsony köszönt reánk, megnyugvást és vigasztalást adóba teszi ünnepesünket az a tudat, hogy jó férjem kártsáinak és elöljáróinak együtt-erő szerete és imádsága is együtt virraszt velünk karácsony szent éjszakáján. Bar adná az Ég, hogy buzgó imánk megmagalattára találja és eljöhete az az idő, hogy keves terjem is megszoríthatná nemes cselekedetükért valamennyi jöttvönk meleg kezét. Ha pedig számunkra a sors a legnagyobb csapást tartogatná, nemes cselekedetük és együtt-erőket erőt fog adni arra, hogy kis gyermekeimet szerett édesapjukhoz és nemesszerű kártsáihoz méltó hazafiakká nevelhessem.

Amidőn mely halámat és köszönetemet ismét-elen kifejezem valamennyi jóakaróknak és jöttvön-kek nyugodt és bekes karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőit kívánok.

Léva, 1943. dec. 21-én.

BORS LAJOSNÉ
lévai ref. kántortanító neje.

Közönség köréből

Az alábbi levelet kaptuk:

A Bars-Hont Tekintetes Szerkesztőségének!

Egy ösmerőöm arra kért adjam fel a csomagját a lévai postán! Szivesen elballagtam a postára, és noha 20—30-an áldogáltak az ablak előtt, azon naiv biedalomban álltam közibük, hogy majd csak oda kerülök én is az ablakhoz! Ép egységben jól állítottan kerültem oda egyegyed tizenkettőkor délelőtt, hogy háromnegyed óra múlva megtáplázza, agyonrugdálja, kék és zöld foltokkal disszive átlamolyogjak onnan! Aki engem ily állapotban meglátott, inkább hitelte, hogy egy adás kosmai veresédeből kerültem ki, mint a magy. kir. postahivatalból.

Főnök ur könyörgöm, tessék segíteni ezen az ázsiai állapoton plane most, mikor a karácsonyi és újévi forgalom tiszserca lesz. Ha már nem lehetséges külföldön-kiülön-kiülön, vagy külföldön-kiülön-kiülön órában a csomagok kiadását és felvételét eszközölni, tessék legalább, mint a jegyváltásnál, a közönséget szigorúan sorba állásra szoktatni, hogy türelemmel mindenki célhoz jusson, anélkül hogy éist halál-harcot kelljen vívni a túlekedésben. Mert jaj annak a ki nem tudja elég erőlyesen használni könyökét és sarkát, vagy nem bír elég szökinnccsel embartársai legorombítására. Háromszoros jaj pedig annak a szerencsétlennek a kit a sarokba beszorítanak, mert hát lehet adhat az egék urának, ha onnét csak a kór-háza és nem egyenesen a temetőbe viszik! Vajjon mit szólna a budapesti posta igazgatója, ha úgy véletlenül délelőtti 11—12 óra között eijönne Lévára egy csomagocskát feladói? Azt hiszem nem vo na főötte elragadtatva. Szociális szempontból pedig javasolnám, hogy létesüljön egy jótékonykásági akció azon szerencsétlenek javára, a kik kényse-rrőltek a lévai postahivatalban csomagot át-venni, vagy feladni!

Egy elkiseredett régi postás.

HIRDETMENY.

A m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter ur 75.000—1943. K. K. M. számu rendeletével 1943. évi november hó 20. napjától kezdődő hatállyal a személygépjármű és motorkerékpár vasár-és ünnepnap közüti forgalmát korlátozta. A rendelet 1. §-a kimondja, hogy személygépkocsit a közüti forgalomban csak oly kéla szabad használni és forgalomban tartani, amely celbot a gepkocsinak további forgalomban való meghagyása engedélyeztetett.

A m. kir. rendörség érsekújvári kapitánysága mint 1. fokú gépjárműkerületi gépjármű hatóság figyelmzetteti a gépjárműkerület területén levő gépjárműüzemben tartókat, hogy közüti forgalomban személygépjárműveiket csak olyan celra használják, mint amelyek folytán a gépjárműnek további közüti torgalomban való meghagyását a tárcaközl bizottság engedelyezte, illetve a gépjármű honvédségi igénybevétel alól mentesítést nyert. A 75.000—1943. K. K. M. számu rendelkezés büntető rendelkezése szerint olyan gépjármű üzembentartójától, aki gépjárművet nem a fent rendelkezésnek megfelelően használja fel, a gépjármű részére kiszölgáltatott megkülönböztető jelzést be kell vonni, gépjárművet a forgalomból ki kell tiltani, súlyosabb visszaélése esetén a gépjármű elköbzandó.

Léva, 1943. évi december hó 15-én.

A kapitányság vezetője:
Dr. BUGAR JÁNOS s. k.
m. kir. rendörtanácsos.

Városi Mozgó, Léva

Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

ELÖADÁSAINKAT hétköznap este 5 és 7 ó., vasár- és ünnepnap 1—3—5 és 7 órakor tartjuk.

PÉNZTÁRNYITÁS: hétköznap d. u. 4 órakor, vasár- és ünnepnapon d. e. 10 órakor.

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy levélmegrendelésre fenntartunk.

Szombat, vasárnap és hétfőn, december 25-én, 26-án és 27-án

Karácsonyi műsorunk:
Budapesttel egyidőben:

KERÉK FERKÓ

A legigazibb népi irónk, Mórlic Zsigmond örökszép regénye nyomán, — melyben Jávör Pál, a korral haladó magyar férfi új szellemet képviselő alakja áll szemben Csorost Gyula maradi földesúrával, aki nem érti meg az idők szavát.

További szereplők: Egyr Mária, Vaszary Piri, Berký Lili, v. Benkő.

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

December hó 28-án, 29-én és 30-án

Egy szerelmes nyár

Főszereplők: Vinnie Mártyus, Siegfried, Breuer UFA Világhíradó!

Szilveszteri és újévi műsorunk:

1943 december 31-én, 1944 január hó 1-én, 2-án és 3-án (péntek, szombat, vasárnap, hétfő)

Külvárosi örszoba

Főszereplők: Karády Katalin, Nagy István, Csorost Gyula, Toronyi Imre, Csikós Rózi, Dajbukát Ilona, Makláry János, Juhász József. — Magyar Világhíradó.

CSAK KÉT NAPIG

CIRKUSZ

Léván, a Városi Színházban

Dec. 25-én, szombaton d. u. 3—5 és 7 órakor
Dec. 26-án, vasárnap d. u. 3—5 és 7 órakor
a világot járt magyar artísták vendégjátéka Léván. — Minden előadásban fellépnek:

TRIÓ BARISON az okos számakkal

2 Kárpáthy zsonglőrök világrekord-mutatóvanyokkal

Gízi és Gizella akrobaták ROXIN humoros gyorsrajzoló

VÉTH modern bűvész és illuzionista

WONG FIAI

eredeti kínai ezermester

A KIS ROLI Budapest kedvenc törpebohóca Vajda József konferál

2 Peters salon akrobaták

CZEGLEDI a kézügyesség netovábbja Heddy táncos akrobata

Ezenkívül fényes kísérő műsor. — A színház kellemesen fűtve.

Az előadások kezdete mindkét napon delután 3, 5 és 7 órakor.

Helyárak 1 P-től 4 P-ig.

Színházi pénztárnyitás 25—26-án d. e. 10-től.

Szilveszter estétől minden este 7 órai kezdettel az ujonnan átalakított

„BARS” étteremben

á jóhírnevű

BODRICS DEZSŐ

és cigányzenekara muzsikál

Szives pártfogást kér:

KOVÁCS FERENC

v e n d é g l ő s.

— HIREK A SZMKE-BÖL. Sikeresen folyik a SZMKE tagakéja. Hontiakéran 40, Nagybányán 100 új tag jelentkezők. Hontfőispányságon tisztulták volt. Elnök lett Bakay István gazda, ügyvezető elnök Pinyk József molnár, titkár Gergely László igazgató tanító.

Emailrozott kályha eladó. Apponyi u. 5. 1173

Bars és Hont k. e. e. vármegyék alispánja.

Szám: 14.712—1943.

Tárgy: A vármegye hivatalai 1944. évi papír-, írószer- és nyomtatvány-szükségletének beszerzése.

Versenytergályalási hirdetmény.

Bars és Hont k. e. e. vármegyék központi és járási főszolgabírói hivatalai részére az 1944. évben szükséges papírok, írószerek, irodai kellékek szállítására, továbbá az évi nyomtatvány-szükséglet előállítására és szállítására, valamint a vármegyei hivatalos lap előállítására versenytergályalást hirdetek.

Az ajánlatokat legkésőbb 1944. évi január hó 17-én hétfőn, délelőtt 11 óráig kell Léván, a vármegyházában székelő alispáni hivatalhoz benyújtani. — Csak szabályosan kiállított, aláírt, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban lévő közvetlenül benyújtott, vagy posta útján megküldött ajánlatokat, veszek tárgyalás alá. —

Az ajánlatok borítékát a következő címmel és felirattal kell ellátni: „Bars és Hont k. e. e. vármegyék alispáni hivatalának, Léva. Ajánlat a 14.712—1943. számú versenytergályalási hirdetményben írt, a vármegyei hivatalai részére szükséges papír, írószer, irodai kellékek és nyomtatványok szállítására.”

Az ajánlatok akár külön a papír és írószerek szállítására, vagy külön a nyomtatványok előállítására és szállítására, akár mindkettőre együttesen is tehetőek, s mindezekre egységáras szerint, míg a vármegyei hivatalos lap nyomására átalány szerint kell szólíjanak.

Ajánlat csak a vármegyei irodaigazgatótól (Vármegyháza I. emelet 47. ajtószám) beszerzendő szabályszerű ajánlat mintán s csakis az abban felsorolt egyféle, jóminőségű cikkekre tehető, s az ajánlatmintának úgy az egységáras, mint az összáras vonatkozó rovatait kitöltendő és az utóbbi összegezendő.

Az ajánlattevők a végleges döntés megtörténteig kötelezettségben maradnak.

A papíros minőségére, szállítására és átvételére vonatkozólag a 39.717—1936. Ip. M. számú rendelettel kötelezővé tett feltételek, valamint a nyomtatványok mintái a vármegyei irodaigazgatójánál hivatalos órák alatt, délelőtt 9 órától délután 14 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatokat a vármegyházában székelő alispáni hivatal I. emelet 51. ajtószám alatti hivatali helyiségében bontják fel. A felbontásnál az ajánlattevők, vagy azok igazoló képviselői jelen lehetnek. A felbontás időpontja: 1944. évi január hó 17-ike, hétfő, pontosan déli 12 óra.

Fenntartom a vármegye közönségének azon jogát, hogy a beérkezett ajánlatok között az árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

A szállítás elnyerő a szállítás tárgyát képező cikkeket anyagokat, amennyiben az egyáltalán lehetséges, kizárólag hazai iparosoktól, vagy gyárosoktól tartoznak beszerezni, a munkálatok teljesítéséhez, illetve a cikkek gyártásához pedig magyarhonos munkásokat tartoznak alkalmazni.

Ha a nyertes ajánlattevő a hozzá intézett felhívás vételétől számított 8 napon belül a szerződést alá nem írta, ezt visszalépetnek kell tekintenem.

A vállalkozó járandósága a ténylegesen megtörtént átvétel után fizetendő ki.

Egyebekben a szállító a 98.500—1929 szu. B. M. közszállítási szabályrendelet 16. és 17. § aiban előírt, s a 39.717—1936. Ip. M. számú rendelettel kötelezővé tett M. O. Sz. 19. szabványlapban foglaltaknak köteles magát alávetni.

Kelt: Léván, 1943. december hó 21-én.

G Y Ö R I s. k.
alispán h.
vm. főjegyző.

A lévai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság. 4697—1943. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY-KIVONAT.

Lévai takarékpénztár r. t. lévai bej. cég végrehajtónak Csorba Jenőné szül. Holló Amália végrehajtást szenvedé ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 35.000 — P főkövetelés és járulékal behatárasa vegett a Léva községben fekvő, s a lévai 970. sz. tjkvben A+27—30 sorsszám 1099—dd. 1099—u. 1099—cc. 1099—r. 1099—t. 1099—bb. 1099—p. 1099—h. 1099—n. 1099—q. 1099—d. 1099—g. 1099—z. 1099—f. 1099—v. 1099—a. 1099—i. 1099—j. 1099—y. 1099—k. 1099—c. 1099—m. 1099—b. 1099—o 1099—é. 1099—x hrzl. számok alatt felvett szántó Nagyfüvelő megjelölésű ingatlanokból B. 55—e. t. szerint Csorba Jenőné szül. Holló Amáliát illető ^{1/2} illetőségre, — továbbá az u. o. 797. sz. tjkvben A+1. sorsz. 1099—aa. hrzl. szám alatt felvett ingatlanból B. 28—e tétel alatt Csorba Jenőné sz. Holló Amália neven vezetett ^{1/2} illetőségre, s végül az u. o. 762. sz. tjkvben A+1. sorsz. 1099—s hrzl szám alatt felvett ingatlanból B. 20—e. sorsz. alatt Csorba Jenőné szül. Holló Amália neven vezetett ^{1/2} illetőségre együttesen 2800.— P egyseges kikiáltási ár mellett elrendelte.

Az árverést 1944. évi január hó 18. napján d. e. 10 órakor Léván a telekkönyvi hatóság helyiségében (Werbőczy-tér 3. sz.) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan kikiáltási ár ketharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígert ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni.

Léva, 1943. évi december hó 4. napján.

Dr. KEMÉNY s. k. A kiadmányi hitelei: kir. jbiró. BOLDISNÉ s. k. kiadó.

Mielőtt ingatlan ves, elad, bizalommal forduljon hozzám, hol ingyenes szakbecslést kap mindennemű ingatlanra. Ingatlanokra kölcsönt folyósítok. Mibeztartás végett közlöm, hogy mindennemű eljárásomnak költségtérít a feltől 1 (egy) százalék.

ELADOK: Középevávan 1131 negyszögöl szőlőtálat, nagyzsecei határnál 2 és ^{1/2} k-hold és ^{1/2} k-hold szántó, Nagyfüvelőben 2 m. hold szántó, Kereszténykőn ^{1/2} m. hold gyümölcsös, pincével, hajlékkal és ^{1/2} m. hold szőlőtálat. — Léván házakat ujakat és öregeket eladok és cserélek. Ipolygáson lévő háztelket Szlovenszkon levőrt cserélek. Léva belterületen szkliba épített nagy borpincec eladó Léván a Hídegedolcon 1 k. hold gyümölcsös. Nagy-kálna községben levő 2 lakásos fürdőszobás házmással házzal bárhol elcserélem 100—150.000 pengőit biztos fedezetre kihelyezem — vagy társasviszonyi elfogadok.

ROZSNYÓ JOZSEF

okl. jegyző, ingatlanforgalmi irodája, Léva. Telefon: 103

Tóth Arthur kir. járásbírósgai végrehajtó, Léva

652—1943 vght szám

ÁRVERÉSI HIRDETMEY

Dr. Hald Antal ügyvéd javára 1998 P tőke és járulékal ereje, amennyiben a követeléses időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a lévai kir. járásbírósg 1943. évi PK 5957. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytat. végrehajtást szenvedőtől 1943. évi nov. hó 18-án jbrfolált 6940 P-re becsült ingóságokra a lévai kir. jbrfolált fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a alapján a következő megnevezett: dr. Pinyk Antal ügyv. ált. képv. Róth Sándor javára 429 P 50 f. s jár. dr. Pinyk Antal ügyv. ált. képv. Adler Zsigmond javára 500 P s jár., dr. Steiner Oszkár ügyv. ált. képv. Fehér József javára 500 P s jár., továbbá a foglalási könyvből ki nem tűnő más foglaltatott javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs — végrehajtást szenvedők lakásán Léván, leendő megtartására határidőül 1944. évi január hó 5. napján délelőtt 10 órája tűzölök ki, amikor a bíróság lefoglalt burtokat, autót s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár ^{2/3}-részt, készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fel a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kivánságot írásban nem nyújtán.

Léva, 1943. december 12.

TÓTH ARTHUR
kir. bíróság végrehajtó.

Figyelem!

Ne dobja el hasznáit, levert, lukas vagy horpadt zománcos főző edényeit, tisztán kimosva, kiforrázza

ujra való becserélésre átvaszem.

TÓTH GÉZA edényelosztó, Léva.



Havi étkezőket felvesszünk.

Tisztelettel értesítem a nagyzédemű kedves vendégeimet, hogy január 1-től ismét megnyitom

KÖNYHÁMAT

Tisztelettel: **KOVÁCS FERENC** vendéglo.

ÉRSEKUVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

leányintézete

BETÉTEKET

legelőnyösebben gyümölcsöztet



KÖLCSONOKET

kedvező feltételek mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, áru- és ingatlan kölcsön, földhitel folyósítás, közszállításokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszekötötetése folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Osztálysorsjegyet eladás.

Jókarban lévő sörös puld 2 csappal, komplett eladó, Gálík Sándornál, Nagysalló. 1158

Gyakorlattal bíró irodai munkerő január 1-től elhelyezkedne. Cim: Kucsy Lajos, Nagykálna. 1156

Gép és gyorsírást tudó, valamint irodai munkákban gyakorolt leány állást keres. Cim a kiadóban. 1157

Eladó 16 lóerős fagenerátor motor üzemképes. Cim: Kucsy Lajos, Nagykálna. 1147

Eladó 1 női szürke téli kosztüm, 2 női fekete szövetkabát, 2 női szövetruha, 1 női 3/4-es szürke bunda oponon belés és gallérral, 1 női 3/4-es szürke bunda düftin belés és oponon gallérral, 1 férfi 3/4-es drapp bunda oponon belés és gallérral. 1 férfi öltöny, fekete kabát és mellény, csikos nadrág, 1 férfi szürke kucsma. Megnézhető hétfőtől Koháry-u. 2. 1162

Jókarban lévő kerékpárt megvételre keresek Cim a kiadóban.

Jólelkű bejárónőt január 1-től keresek, Belcsák-sor 21. 1132

Jó házból való négy középiskolát végzett fiút villanyszerelő tanoncnak felveszek. Stiegler Károly rádió és villamossági vállalat Verbóczy-tér 1. 1170

Mindenkinek izleni fog a Pál-féle lévai

csemege bor.

Kapható:
Drelicska Rezső
fűszerüzletében Jókai-utca 6.
Ujtelep. (Zárt palackban.)



Az ünnep fényét
TUNGSRAM
lámpa emeli...



Darmol a legelterjedtebb és legrégebb csokoládés hashajtó. 35 éve milliók használják, mert teljesen megbízható, ártalmatlan



Szakszerű javító-műhely!

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyártmányu. Gramafon lemezek legujabb felvételek. **Fegyvergyári** vadász- és céllövő fegyverek. **Vadászati és halászati** cikkek.

BÁROSKA J. Léva. Tel. 130

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a volt Stránszky-féle, most a város tulajdonát képező

„Bars“ Szálloda Kávéház

Vendéglő és az udvaron lévő sörözőt

Szilveszter este ünnepélyesen megnyitom.

Elsőrendű konyha! — Pontos kiszolgálás!

Jó italok! Polgári árak! Esténként cigányzene!

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve:

KOVÁCS F.
V E N D É G L Ő S